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共 25 題，每題 2 分，滿分 50 分 

※第 1~15 題為填充題及作圖題 

1. 利用微米技術生產的光碟片上，每個儲存光點在軌道上的長度為 500nm，每片光碟片的儲存容量約為 640 百

萬個儲存點，稱為 640MB。若將每個儲存點長度縮小為 50nm，則光碟片的容量變為    GB。  

 

2. 某一花朵自開放到凋謝共歷時 5 天，今以攝影機每隔固定時間拍攝一張照片，然後以每秒放映 24 張的速率，

預計在 2 分鐘內播完，則拍攝兩張照片的時間間隔應為     秒。 

 

3. ABC 依序為直線上的三點，一物體先以 3m/s 的等速度由 A 運動至 B，再以 4m/s 的等速度由 B 運動至 C，

若全程的平均速度為
3

10
m/s，則 AB 間的距離與 BC 間的距離比為     。 

 

4. 光線由空氣射向某介質時，若折射光與反射光恰好互相垂直，則下列何者正確?(A)折射角>45  (B)折射角

=45  (C)折射角<45  (D)無法判斷折射角範圍。    

 

5. 質量為 m 的物體原本靜置於光滑水平面上，今在 t=0 至 t1 期間對物體施力 F，在 t= t1 至 2t1 期間對物體施力

2F，若施力的方向維持不變，則物體在 t=t1與 t=2t1 的瞬時速度比為     。 

 

6. 承上題，「F 對物體作的功」與「2F 對物體作的功」的比為     。 

 

7. 平面鏡前有一不透光的屏幕，屏幕左側有一觀察者，右側有甲乙丙三人，如圖。

則此觀察者可在鏡子中看到哪些人的像? (A)甲乙丙 (B)乙丙 (C)乙 (D)丙 (E)

都看不到。 

 

 

 

8. 加熱一包質量 1 公斤潮濕的沙子，使其溫度上升 1C，共需 310 卡的熱量，若已知乾燥的沙子的比熱為 0.22

卡/克C，則此包沙子的含水百分比為    %。 

 

9. 一電器標示為 20V 90W，今將電器接在 110V 的電源上，欲使電器依其額定功率使用，

須再串聯一電阻 R，則 R=    歐姆。 

 

10. 某公司廠房屋頂設置面積為 60 平方公尺的太陽能發電裝置，若當地平均接收太陽能的輻射功率為 500 瓦特/

公尺 2，且該太陽能發電裝置的發電效率為 15%，則日照 8 小時可產生    度的電能。 

 

11. 將相同體積的銅塊與木塊分別置入水中，平衡時銅塊、木塊受到的浮力分別為 B1、B2；將其取出，改置於水

銀槽中，平衡時銅塊、木塊受到的浮力分別為 B3、B4。請寫出此四個浮力的大小關係    。   

 

12. 兩個點電荷相距 d 時斥力為 F，今將兩電荷接觸後再各自放回原位置，此時斥力變為
3

4
F，則兩個點電荷的

電量比為     。 
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13. 一固定不動的超音波測速儀與一靜止的汽車相距 337 公尺。在 t=0 時測速儀對汽車發出超音波，此時汽車恰

由靜止開始做等加速度運動。當測速儀收到由汽車反射回來的訊號時，汽車與測速儀的距離為 349 公尺，若

當時的聲速為 340m/s，則汽車的加速度大小為      m/s2。 

 

 

14. 一波列很長的繩波沿正 x 軸方向傳播，在某一時刻的波形如圖所示。若 OP 兩點的距

離為 9cm，且 O 點下次出現波峰所需的時間為 6 秒鐘，則此橫波的波速為     cm/s。  

 

 

15. 承上題，如圖，甲為繩上一點，畫出在此 6 秒內，甲振動時的位移對時間關係圖。(需正確標出座標軸名稱、

單位及刻度)  

 

 

 

 

※第 16~25 題為多選題，每題全對得 2 分，僅答錯一個選項得 1 分，答錯超過一個選項該題不得分 

16. 行星繞日公轉的軌道示意圖如右，則下列關於天體運動的敘述，正確的有哪些?  (A)行星在 A 處的公轉速率

最大，加速度也最大  (B)行星由 A 到 B 的時間等於由 B 到 C 的時間   (C)地球上

的人看到太陽每天東昇西落，是因為地球繞日公轉所造成的  (D)太陽系八大行星

中，距離太陽愈近，公轉週期愈短   (E)行星公轉時，地球與太陽連線，單位時間

內掃過的面積(面積掃描率)與金星太陽連線的面積掃描率相同。 

 

 

17. 質量相同的 AB 兩金屬球同置於沸水中持續加熱。將 A 金屬取出，投入一杯冷水中，達熱平衡時水溫上升了

4C；將 A 取出，再將沸水中的 B 金屬投入這杯水中，達熱平衡時水溫也上升了 4C。若不計與外界的熱量

交換，且不考慮水量的減少，則下列敘述正確的有哪些?  (A)兩次熱平衡過程，AB 放出的熱量相同 (B)兩次

熱平衡過程，A 放出的熱量大於 B 放出的熱量 (C)A 的比熱較大 (D)B 的比熱較大 (E)AB 比熱一樣大。  

 

 

18. 如圖，以相同材質製成的球棒以細線懸吊於 O 點，此時球棒恰可保持水平平衡，若 AB 分別為球棒的兩端點，

W1 表示 AO 間球棒的重量，W2 表示 BO 間球棒的重量，則下列敘述正確的有哪些?  (A)W1>W2  (B) W1=W2  

(C) W1<W2  (D)若在 AB 兩端分別掛上一質量相同的砝碼，球棒仍可成水平平衡  (E)承(D)，掛上砝碼後球

棒將順時針傾斜  (F)承(D)，掛上砝碼後球棒將逆時針傾斜。 

 

 

 

19. 如圖，一輛有動力的小車上有一彈簧，彈簧左端與小物體 A 相連，在某一段時間觀察到物體與小車之間沒有

相對運動，而且彈簧處於壓縮狀態，若不計物體與小車間的摩擦力，則下列關於此段時間內的敘述，正確的

有哪些?  (A)物體的加速度向左  (B)小車的加速度向右  (C)物體可能向左做加速運動  (D)物體可能向左

做減速運動  (E)小車可能向右做加速運動  (F)小車可能向右做減速運動。 
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20. 右圖電路中，電阻大小關係為 R1 <R2 < R3。若 I1、V1、P1 分別代表通過 R1 的電流、R1

兩端的電壓及 R1 的發熱功率，其他依此類推，則當開關 S 閉合時，下列敘述正確的有哪

些?   (A)I3 最小  (B) I1>I2  (C)P3 最大  (D)P2 最小 。  

 

21. 承上題，若將開關 S 打開，則下列敘述正確的有哪些?  (A)通過 R3 的電流會變小 (B)通

過 R3 的電流會變大 (C)通過 R2 的電流會變小 (D)通過 R2 的電流會變大。 

 

 

 

22. 如圖，將乙電路中可變電阻接頭由 a 滑向 b 的過程中，甲電路中的指示燈明顯變亮，則下列敘述正確的有哪

些?  (A)接頭移動過程中，通過 R1 的電流為由 c 到 d  (B)接頭移動過程中，通過 R1 的電流為由 d 到 c   (C)

接頭移動過程中 R1 沒有電流通過  (D)由實驗結果知：A 材料的電阻值隨磁場增加明顯變大   (E)由實驗結

果知：A 材料的電阻值隨磁場增加明顯變小。     

 

 

 

 

 

23. 線圈在磁場中轉動，磁場 B 及線圈轉動方向如圖示，在線圈由甲圖變為乙圖的過程中，下列敘述正確的有哪

些?  (A)通過線圈的磁力線數目減少  (B)通過電阻的電流方向為 P 到 Q  (C)通過電阻的電流方向為 Q 到 P   

(D)此時 a 側導線受到的磁力方向為向下   (E)此時 b 側導線受到的磁力方向為向下。 

 

 

 

 

 

 

24. 如圖，物體 A、B 以一質量可忽略的彈簧相連接，置於有摩擦力的水平面上，在右側對 B 施力 F 時，可使系

統產生 a 的加速度，此時彈簧伸長量為 x；若要讓系統加速度變為 2a，施力要變為 F ，此時彈簧伸長量變為

x。則下列敘述正確的有哪些?  (A)F  = 2F  (B) F  > 2F   (C) F  < 2F   (D) x = 2x   (E) x > 2x  (F) x < 

2x 。 

 

 

 

25. 如圖，AB 兩物體靜置於水平面上，在 A 物體左側施以水平推力，起初兩物體皆不動，當作用力大小增加至

F 時，A 可在 B 上加速移動，但 B 仍保持不動。則下列敘述正確的有哪些? 當施力大小為 F 時， (A)AB 之

間摩擦力為零 (B)AB間的動摩擦力小於F   (C)B和地面之間的摩擦力為零  (D)B和地面之間的摩擦力小於

F   (E)增加水平推力，當施力夠大時，B 會開始向右移動。 
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